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绝密★启用前
随州市2018年初中毕业升学考试

文综试题

(考试时间100分钟，满分110分，其中地理30分，历史40分，思品40分）
注意事项：

1.
答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡和试题卷指定位置，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。

2.
选择题每小赵选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑.如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，答在试题卷上无效。

3.非选择题用0.5毫米黑色墨水签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内，答在试题卷上无效。

4.
考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，请将本试题卷和答题卡一并上交。

第Ⅰ卷（选择题）
一、选择题（下面各题的四个选项中，只有一项是符合题意的。第1题为职教，第2—7题为地理，8—17赵为历史，18—28题为思想品德；每题2分，共56分）[来源:学科网ZXXK]
8.中华民族五千年文明历史孕育了中华优秀传统文化，下列表述符合史实的一项（  ）
①春秋战[image: image38.png]0 158 1y
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国时的“百家争鸣”为中华传统文化体系奠定基础

②春秋时期商映变法，其敢为人先的精神激励后来

③秦始皇将隶书作为全国规范文字，维护了国家统

④司马迁秉笔直书，其作品《史记》成为史书的典

A.①②
B. ①④
C.②③
D.③④

9.下列对中国古代边疆管理政策[image: image2.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




叙述正确的是（  ）
A.秦朝为开发北疆兴修灵渠
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B.汉式帝设置西域都护，总管今新疆地区

C.郑成[image: image3.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




功设置台湾府，加强同内地的联系

D.清政府设置驻藏大[image: image4.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




臣，加强中央对西藏的管辖

10.下列哪一项信息不能从右图中获取（ ）
A.广州、虎门、厦门等地军民纷纷抗击英国侵略军

B.割香港岛给英国

C.开放广州、厦门、福州、宁波、上海五处为通商口岸

D.英商进出口货物缴纳的税款，中国须同英国商定

11.在中国近代化的探索中，一些先进分子梦想有西方的政治制度。下列哪些探索活动是为条了实现这一梦想（  ）
①洋务运动  ②戊戌变法  ③辛亥革命  ④新文化运动

A.①②  
B.②③
C.①④  
D.③④

12.“整个华北地区，从晋北山区到东海岸，从南面的黄河到北面的长城，都成了战场打击了敌人在华北的整个经济，文通线和封锁网。”这段报道反映的是哪场战没？（  ）
A.北伐战争   
B.平型关大捷  
C.台儿庄战役  
D.百团大战
13.关于新中国成立后的成就表述正确的是（  ）
A.取得抗美援朝战争的胜利，美[image: image5.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




因被迫宣布投降

B[image: image6.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




.第一届全国人大制定了我国第一部社会主义类型的

C.1971年，中国首次加入联合国，取得了外交[image: image7.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




的重大胜利
D.香港、澳门回归祖国，标志着我国完成祖国统一
14.按时间顺序排列以下[image: image8.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




事件是（  ）
①制定《1787年宪法》  ②林肯颁布《解放黑人奴隶宣言》

③沙皇亚历山大二世签署废除农奴制的法令  ④明治维新
A. ①②③④
B. ①②④③ 
C.①③②④
D.③②④①

15.“制定本行业的公平经营规章，确定各企业的生产规模、价格水平、市场分配、工资标准和工作日时数，”这段材料主要体现罗斯福新政中的哪一项措施（  ）
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A.调整工业
B.整顿银行
C[image: image10.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




.调整农业[image: image11.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





D.以工代赈

16.右边地图是哪一政治格局下的欧洲地图（）
A.拿破仑帝国极盛时期的欧洲
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B.凡尔赛—华盛顿体系下的欧洲

C.两极格局下的欧洲
D.政治格局多极化趋势下的欧洲

17.在第三次科技革命的影响下，“大烟囱工业”“夕阳工业”(如钢铁采矿)比重逐渐下降，而电子、原子能、生物工程等“朝阳工业”迅猛发展。它充分说明这次科技革命（  ）
A.进一步引起世界经济结构的变化

B.大机器生产已成为工业生产的主要方[image: image13.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




式

C.人们的生活方式有了巨大改变

D.科[image: image14.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




技的各个领域之间相互渗透

第Ⅱ卷（非选择题）
二、非选择题[image: image15.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




（其中29—30题为地理，共16分；31-33题为历史，共20分；34-35题为思想品德，共18分；共计54分）
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.唐宋两朝在中国历史上留下浓墨重彩的篇章。阅读下列材料，回答问题。(6分)

材料一 “水能我舟，亦能覆舟”“天下英雄入吾毂中矣”

——唐太宗[来源:学科网]
致治之本，惟在于审(审察)量才授职，务省官员……当须更并省官员，使得[image: image17.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




 各为所任……

——摘自《贞观政要》

（1)唐太宗之所以开创“贞观之治”，除他自身“戒奢从简”外，还得益于哪些举措?根据材料一和所学知识，写出相关史实。(2分)
材料二
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(2)上面两幅图片反映了宋代商业的繁荣。请结合所学知识，列举其繁荣的具体表现。(2分) [来源:学+科+网Z+X+X+K]
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材料三 下面的图片与文字反[image: image20.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




映了唐宋时期人民的创新能力。
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(3)写出A[image: image22.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




图中中业业生产具名称。(1分)B材中“这种方法”是指哪项伟大发明？（1分）
32.阅读下列材料，回答问题。(8分)

材料一  十一届三中全会以前，邓小平指出：只有思想解放了，我们才能正确地以马克思主义，毛泽东思想为指导，正确地改革同生产力迅速发展不相适应的生产关系和[image: image23.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




上层

——摘自人教版八下《中国历史》

(1)马克思义诞生的标志是什么?(1分)为十一届三中全会奠定思想理论基础的是哪一场思想解放运动?(1分)

材料二  “改革开放迈不开步子，不敢闯，说来说去就是怕资本主义的东西多了，走了资本[image: image24.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




主义的道市场经济不等于资本主义，社会主义也有市场。”

——邓小平南方视察讲话摘要

(2)1992年初，邓小平视察南方多次发表谈话，当时的国际背景是什么?这些讲话有什么重大历史意义?(2分)
材料三  中国特色社会主又进入新时代……意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，拓展了发展中国家走向现代化的途径……为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。

——摘自《十九大报告》

（3)改革开放是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，在改革开放40年的伟大实践中中国贡献了哪些“中国[image: image25.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




智慧和中国方案”?(2分)

(4)当今世界，战争、冲突、贫穷、气候等不稳[image: image26.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




定因素依然很多，为夺取新时代中国[image: image27.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




特色社会主义的伟大胜利，中国应如何顺应历史潮流，以开放的姿态面向未来?(2分)

[来源:学+科+网Z+X+X+K]
33.西欧，曾经是世界的中心，一度衰落，又再度振兴。阅读下列材料，回[image: image28.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)
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答问题。(6分)

材料一  英国资产阶级通过革命为发展资本主义扫清了道路，推动了世界历史进程……法国大革命传播了资产阶级自由民主的进步思想，对世界历史的发展有很大影响。 

——摘自人教版九上《世界历史》

(1)西欧为资本主义的民主法制建设作出了重大贡献。根据材料一和[image: image30.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




所学知识，列举相关史实来证明这一观点。(2分)

材料二 第一次世界大战是人类历史上第一次空前规模的战[image: image31.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




争，战场主要集中在欧洲。

——摘自人教版九上《世界历史》

(2)第[image: image32.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




一次世界大战让人反思资本主义的诸多弊端，而一战期间爆发的十月革命让越来越多的人关注苏俄，请回答：欧洲为何成为一战的主战场?(1分)俄国十月革命对中国革命进程有何影响?(1分)[来源:Zxxk.Com]
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材料三  第二次世界大战以后，美国与欧共体(欧盟前身)国氏生产总值占世界国氏生产总值的比重如右图：

——整理自人教网

(3)根据材料三和所学知识，说明西欧走向联合后发挥了哪些重要作用?(2分)
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